

krakor „Zri-
izalmi ülést
értekezlet.
közli.
krakor lakás-
zet lesz a

tály szom-
választó és
lést tart.
krakor rádió

ttikárság
ékezet lesz
or a titkar-
kezetlet va-
sz a Városi
elyet Gyón-
as vezetője
nyegyek ki-
nérnök elv.
tea és ház-

AJA át-
set sz. id.
akab An-
Kossuth-
n.

1630-22

előrajzo-
hozott
thó, szent
Sz. 132-22

70 forint
nfa sz. id.
letván kö-
ternél Koss-
y 1660-22

alakíttassa
a formája
szemeszet.
2.
E. 40-22

lajt nagy
sággal pon-
tón k.
szabo Vö-
30. em.
Sz. 141-22

varrógépek
trészek rá-
vétele. ol-
észirál Kál-
nfon. Por-
Sz. 179-22

leg.icsob-
szereze
lakok Csapo
Ny 1663-22

diáztárgyak
abátok szak
Barányfal.
Sz. 186-22

lók haris-
békendő ol-
Voroshad.
Sz. 172-22

rtó haris-
szesz bel-
ni Sz. id.
Sz. 171-22

23)
napos javí-
Nyil u 17.
35263-23

TT (24)
Felkértem
január 30-
kor a Post
megállónál
m felvette
en juttassa
szioné Hat-
35236-24

véd utcaól
éte szövet
Beceille.
tutalom el-
el Honvéd
35273-24

tyát talál-
erec dülő
snei.
35258-24

N (25)
jdobagason
szülő. ér-
Vendég u.
35280-25

AP
zók Pártja
megyei
nak lapja
készítő:
RTON
adó:
YULA
sége:
7-7s-u. 3.
es 49.40
tal:
7-7s-u. 1.
0-01.
bentféri
m 003 003
nyomda
7-7s-u. 1
2-05
di
forint

NÉPLAP

„Világ proletárjai egyesüljete!”

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 23. szám

ÁRA 50 FILLER

Szombat, 1951 február 8.

MAI SZÁMUNKBÓL
Erdel Ferenc földművelésügyi miniszter beszéde Túrkevény (2 oldal)
— Péterszegen új termelőcsoport alakult (3 oldal) — Tükös megbízatás (4. oldal) — Harcban a Szabad Nép kampány sikeréért (5. oldal)

A Munka Törvénykönyve — fegyver az ellenség elleni harcban

Tegnap látott napvilágot a Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendelete a Munka Törvénykönyvéről. Már a megjelenés pillanatában az öntudatos debreceni dolgozók örömmel üdvözítették ezt a rendelkezést, amely egységes szabályozza a munkaviszonnyal kapcsolatos kérdéseket, lerögzíti a dolgozók jogait, köteleseit. Kiss I. Lajosné elvtársnő a Kefeyvárból ezt írta: Örülök annak, hogy a jövőben a dolgozók még hathatósabban vesznek részt joguk és köteleseik megszabásában... A rendelet kibocsátása az állam részéről fokozott gondoskodást jelent a dolgozók számára és mi ezt a gondoskodást természetünk és termelékenységünk további emelésével hálaüljük meg.

A mi országunk rendje ellenében a kapitalista országokéval. Míg ott rablás, kényszermunka, kihasználás, büntetőtábor, börtön vagy villanyvécék a dolgozók sorsáé, addig nálunk a munkásosztály vezetői nép van hatalom és milliók érdekében hozunk határozatokat és rendelkezéseket. Az új munkatörvény rendelkezései is dolgozó népünk nagy vívmányai, amely széles jogokat biztosít a dolgozók számára, akik a munkát becsülettel, hazafias kötelességüknek tekintik.

Az új munkatörvénykönyv kibocsátására már szükség volt. Az utolsó években nálunk is megváltozott a dolgozóknak a munkához való viszonya. Az első Sztálini Műszak óta Magyarországon is új hősi szellem a munka hőse. A Kiss Istvánok, Boross Józsefnek, Fülöp Ferencnek, Sárkány Ferencnek az új emberek, akik megdöntik a régi, elavult normákat, munkájukban a pontosság és szabotázás példaképét adják, akik értékeink tudják az idő szerepét a munkában és megtanulták, hogy az idő nemcsak percekkel, hanem másodpercekkel is kell mérni. A Munka Törvénykönyv ezeket a már eddig elért eredményeket rögzíti le, de egyben harc azok ellen, akik lazítják a munkafegyelmet, akik meg akarják bontani a munkásság egységét, szétzilálni a termelést, fékezve a dolgozó népcet az építéssért vívott harcot.

A Szovjetunó tapasztalatainak figyelembevételével készült el a Munka Törvénykönyve, mely egységes rendszerbe foglalja össze az összes munkaügyi kérdéseket. E téren elég zavarav uralkodott eddig. Előfordult az is, hogy a szakszervezet egyik vagy másik intézkedése nem támasztotta alá, vagy nem segítette a kormány rendelkezéseit. Az új rendelet kiküszöböli ezt. Legfontosabb pontja, hogy szabályozza a kollektív szerződések rendszerét. Az Elnöki Tanács törvényerejű rendelete kimondja: „Az üzemi kollektív szerződésben a dolgozók a vállalat igazgatójával együtt meghatározzák a munkafegyelmet biztosító, a munkaverseny és Sztálinov-mozgalom készítésére, a dolgozók munkafeltételének javítása, a vállalat jóléti és munkasvédelmi feladatainak megvalósítása, valamint a dolgozók szakképzésének emelése érdekében szükséges intézkedéseket. Az üzemi kollektív szerződés megkötésében a dolgozók közvetlenül részt vesznek, javaslatokkal, észrevételeikkel hozzájárulnak joguk és kötelességeik kialakításához, üzemi tervfeladataik megvalósításához.” Az üzemi demokrácia széles kiterjesztését jelenti ez a rendelkezés és így a kollektív szerződések megkötésénél egyetemben lehet venni

egy-üzemek, sőt üzemi-részek sajátosságait is.

A Munka Törvénykönyve kiterjeszti a vállalatok igazgatóinak, vállalatvezetőinek egyén felelősségét. A jövőben az üzemek vezetői fokozott mértékben felelnek azért, hogy betartsák-e a kollektív szerződés pontjait. Ha nem, akkor a dolgozók részéről kritikát kell, hogy érje majd a vállalatvezetőt és így az üzemen belül még jobban kifejeződik a munkások kritikája és önkritikája. De a rendelet szabályozza a felmondás kérdését is. Az új rendelkezés megszünteti a téren is a visszásságot és biztosítékot nyújt minden becsületes dolgozóknak a jogtalan elbocsátás ellen, amikor meghatározza a felmondási okokat és előírja azt is, hogy a jogtalanul elbocsátott dolgozót állásába vissza kell helyezni. De az igazgatónak is joga van felmondani az esetben, ha a dolgozó figyelemzavar, ellenérem sem végzi el becsületesen, öntudatos munkához illően a munkáját, vagy akkor is, ha nem alkalmas egy-egy feladatkörnek a beöltésére. A felmondási időt is egységesen határozták meg. Megszűnt az a különbség, mely a föltsztyelők és a munkások között fennállt — a munkások terhére. Egységesen 15 nap a felmondási idő, szakmunkások, segédmunkásoknak, főtisztviselőknek egyaránt.

Alkotmányunk 46. paragrafusában a Népköztársaság biztosítja a dolgozóknak a pihenéshez és üdüléshez való jogát, de biztosítja ehhez a fizetett szabadságot is. Eddig nem teltek különbségek, egyforma hosszú szabadságot élvezett az is, aki könnyebb beosztásban dolgozott és az is, aki egészen terhelten munkát végzett. Megszűnt most az egyenlőség ebben a tekintetben, mert az új rendelet biztosítja egyévi munka után a 12 fizetett munkanap alapszabadságot s ehhez jön még a további munkában eltöltött évek utáni, valamint a bányászoknak, kőhásznati munkásoknak, a munkájukat egészségellenes körülmények között végzőknek, a fiatalokéknak, a tudományos oktatás és nevelő munkát végzőknek járó pótszabadság.

Különösen védi az új rendelkezés a dolgozó nőket és az ifjúmunkásokat. Az utóbbiakat ingyenes üdülési-tételekben kell részesíteni, de díjlanul üdülhetnek az ipari tanulóknak és az ifjúmunkásokon kívül a sztahanovisták és az erre érdemes legkiválóbb dolgozók is. A dolgozó nők részére pedig ebben az országban még soha olyan kedvezményeket nem biztosítottak, mint most a Munka Törvénykönyvében, mert e törvény értelmében a dolgozó nőket nem szabad olyan munkára alkalmazni, ami egészségükre káros hatással lehet.

Mindezek az intézkedések, amelyek törvényerőre emelt az Elnöki Tanács, a Párt helyes politikájának, szerepének gondoskodásának köszönhető. Most dolgozó népünkön a sor, hogy életet helbejen a Munka Törvénykönyvébe. Váosuljanak meg ezek a rendelkezések, járuljanak hozzá szocialista építéshöz, a munkafegyelmet megszilárdításához, a termelés emelkedéséhez és legyen a Munka Törvénykönyve fegyver kezünkben a békénkre törő imperializmus elleni kemény, de a Szovjetunó vezető tábor győzelmes harcában.

VERSENYBEN A KONGRESSZUSI ZÁSZLÓÉRT

Nap nap után érkeznek a jelentések az üzemből, gépállomásokról, termelőszövetkezetekből és állami gazdaságokból, amelyek mind-mind dolgozó népünknek a munka területén elért fényes győzelmeiről szólnak. Az egyre növekvő százalékok, az anyagmegtakarítás, újítások munkabócszerátadás a Párt Kongresszusának sikerét biztosítják, a napjainkban folyó kongresszusi verseny tehát a magyar munkásosztály, az egész magyar dolgozó nép hatalmas tüntetése győzelmeink szervezője, irányítója: a Párt mellett.

A hirdásokból már kiolvasható az a lázas készülődés is, mely megnyitván a február 19-24 ig tartandó Kongresszusi Hétt előtti, Munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, egész népünk a munka területén elért újabb sikerekkel ünnepli meg a Pártkongresszus előtti napokat, ezzel is bizonyítják, hogy hű harcosai Pártunknak és szeretett vezérének, Rákosi elvtársnak.

Nagy II. Józsefné sztahanovista öt gépre tért át a Textilgyárban

Nagy II. Józsefné az elmúlt nap kapta meg a sztahanovista oklevelet. Ő a gyár harmadik sztahanovistája — Boross Józsefné és Matyka Anna elvtársnő, szövő; mellett. Nagy II. Józsefné a sztahanovista kitüntetés átvételével alkalmával kijelentette, hogy átérte öt szövőgép kezelésére, hogy ezzel is elősegítse a Kongresszus sikerét.

Három dolgozó felajánlása — 30.000 forint

Apró Jánosné, Munkási Erzsébet és Dankó Zoltán hajlítottbútorgyári dolgozók felajánlása a kongresszusi verseny során a terv előtti befejezést segíti elő. Apró Jánosné vállalta, hogy első félévi tervével 31 nappal hamarabb készül

el. Munkási Erzsébet 28 nappal hamarabb fejezi be az első tervfélévét, Dankó viszont első negyedévi tervét a Pártkongresszus, tiszteletére már február 24 re teljesíti. A három dolgozó felajánlásának összege megközelíti a 30.000 forintot.

A Kenyérgyárban a most alakult Helmecei-brigád utóleré a Budai-brigád

A Kenyérgyárban izgalmas anyag-takarékossági verseny indult a Budai- és a nemrégiben alakult Helmecei brigádok között. A Budai-brigád 1 mázsa kenyérhez az előírt 76 kiló liszt helyett a minőség megjavítása érdekében 67,5 kiló használ fel. Ez szép eredmény, amit a budai brigád tagjai országos viszonylatban is az elsők között járnak. A néhány napja alakult Helmecei-brigád jéhat komoly

feladatot tűzött ki, mikor felajánlotta, hogy utóleri a Budai-brigád.

Heimeceiek terve az első két nap alatt nem sikerült. Minden mázsa kenyérhez felhasználták a kiadott 70 kiló lisztet. A harmadik nap azonban már kevesebb lett a lisztforrás és a brigád tagok nagy örömmel utólerék a régen együtt dolgozó Budai-brigád.

Fülöp Ferenc kerékesztérgályos elérte a 200 százalékot

Élénkül a kongresszusi munkaverseny a Vagongyárban is. Az üzemi dolgozóknak nagy része már éberszerűen szervezi meg a munkáját, így biztosítják a felajánlások teljesítését. Nagy József agyfűrés 151 százalékos teljesítményével vállalatát már 20 százalékkal túlszárnyalta. Szabó Gábor fékszerelő brigádja 102-ről 124-re, Weber László fékfűggesztéskészítő pedig 106-ról 145 százalékra fokozta termelékenységét. Fülöp Ferenc kerékesztérgályos pedig a vállalt 172 százalék helyett már 200 százalékot teljesít. Fülöp elvtárs büszke lehet teljesítményére.

A Keletmagyarországi Nyomdaipari Egyesülés jutalom-kitűzése a kongresszusi versenyre

A Keletmagyarországi Nyomdaipari Egyesülés a kongresszusi felajánlások teljesítésénél, a munkamódszerátadásnál, a termelő munkafokozásánál jó eredményt elért dolgozók részére az igazgatói alapon 5000 forintos jutalmat tűzött ki a legjobb munkát végző 15 dolgozó részére.

Az elbírálás alkalmával figyelembe veszik azt is, hogy milyen mérvű felajánlást tett a dolgozó, felajánlását hogyan teljesítette, tapasztalatait hogyan adja át és a gépet, munkahelyét tisztán tartja-e.

A nádudvari „Táncos” TSZCS már teljesítette kongresszusi felajánlását

A Pártkongresszus tiszteletére indult versenyben szép eredményeket érnek el a hajdú-bihari termelőszövetkezeti csoportok. Több csoport már teljesítette is vállalatát, jóval a határidő előtt. Így a nádudvari „Táncos” tszcs tagsága már befejezte egy 600 méter hosszú öntöző csatornának az építését. A kongresszusi munkafelajánlás idő előtti teljesítésében jó példát adott a Debrecen-Rákosi-telepi „Dózsa” termelőszövetkezet. A tagság vállalta, hogy a Pártkongresszus napjára 50 szarvasmarhára való istállót

épít át. Jó munkaszerződéssel, szorgalmas munkával már elkészültek az istálló építésével és a jószágokat február elsőjére már bekötötték. Így harcaink a szövetkezet tagjai a békéért, a háborús uszítók ellen. A tagság most új munkán szorgoskodik. A kongresszus napjára megépítik a bekötőutat és minden gazdasági eszközöket, gépjárműket teljesen rendbehozzák, hogy a tavaszi munkák idejére ne legyen lemaradásuk semmilyen téren és azonnal teljes erővel kezdjék a mezei munkát.

Kultúrtházat, utat, kutat építenek a kongresszus tiszteletére

A hajdúszoboszlói „Kossuth” termelőszövetkezeti csoport tagjai a kongresszusi versenyben vállalta, hogy a kultúrtházat kibővíti, átépíti, hogy az előadásokra vendégek láthatassák a környező tanyák dolgozó parasztságát is. A nádudvari „Vörös csillag” kutat épít. A beregbszőrményi „Szabad föld” bekötőutat épít. Romos épületeket bontanak, hogy újakat építhessenek minél kevesebb költséggel. A csoport tehénészei vállalták, hogy a tejhozamot napl egy literrel növelik tehenenként. A nagykereski „Bocskai” tásza sem marad le a versenyben, mert 20 kocára való fűzatiót épít és épít tágas fűzatióhelyiséget is.

Hasznos beruházások

A termelőszövetkezeti csoportok egész sora hasznos beruházásokkal gazdagítja a közös vagyont. A biharkeresztesi „Petőfi” 150 sülldőre épít öat és 200 baromfi nevelőtelepet. Vállalta a csoport, hogy a tehénészetben tehenenként egy literrel emelék naponta a tejhozamot. A komádi „Vörös csillag” 20 kocára fűzatiót létesít. Mezősason a „Baldog jövő” tásza 500 baromfi számára telepet épít. A toldi „Gyözelem” termelőszövetkezeti csoport 8 lóra istállót húz fel. Rendbe hozzák határidő előtt minden szerszámukat. A kongresszus tiszteletére a pártteljesítményét tatarozzák, átépítik, hogy innepi gyűléseiket minél több keretek között tarthassák meg. A hosszútávú „Petőfi” a takarmányban már 4 százalékos megtakarítást ért el azzal, hogy vigyáznak minden szál takarmányra, a gondos etetés, itatás révén fokozzák a takarmányértékcsökkentést.

Újabb siker Wietnámban

A Windham Bay nevű amerikai fegyverszállító és repülőgépanyahajó Saigon kikötőjébe érkezett — jelenti a Ce Soir. — A hadianyag lerakását hatalmas rendőri és katonai megerősítés védelme alatt hajtották végre. A hajó érkezését az amerikai UP hírgyűnkés jelentése szerint titokban tartották, hogy a lakosságnak ne legyen lehetősége a tiltakozásra. Ennek ellenére — mint az UP hírgyűnkés jelenté — a hadihajó megérkezését a vietnami szabadságharcosok aknavetőfűzettel fogadták. Ő lövedék érte a hajót. Egy felrobbant kézigránát öt amerikai tengerészt megsebesített.

Hetven új gépet adott át Erdei Ferenc miniszter a türkevei gépállomásnak

Turkevén mintegy ezer dolgozó paraszti jelenlétében vették át ünnepélyes keretek között azokat a mezőgazdasági gépeket, amelyeket a kormányzat a türkevei nagyzemmel gazdálkodás további felendülése érdekében juttatott az ottani dolgozó parasztnak. A gépeket Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter adta át a gépállomásnak.

A Himnusz után M. H. Tiborné, a „Táncsics” termelőcsoport tagja megnyitotta az ünnepséget, majd Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter mondott beszédet.

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter a többi között ezeket mondta:

— A népi demokráciák országában egyre nagyobb arányú a mezőgazdaság szocialista fejlődése és a korábbi tízezrek ültető kezdeményezésére nyomán ma ezredek és százak lépnek a szocialista fejlődés, a kollektív mezőgazdaság útjára. Nálunk is már az elmúlt évben jelentős eredményeket értünk el a termelőszövetkezeti mozgalomban. Ebben az évben termelőszövetkezeti mozgalom újabb lendületet halad előre és napról-napra, hétről-hétre a dolgozó parasztság újabb ezrei és ezrei lépnek be a termelőszövetkezetekbe. Termelőszövetkezeti mozgalomunk meggyorsult fejlődésében Turkeve halad az élen.

Néhány hét alatt megmozdult a föld Turkevén és ma már a dolgozó parasztság nagy többsége a város területének nagyobb részével termelőszövetkezetekbe tartozik s a társs nagyzemmel gazdálkodás széles alapjait vetette meg.

Az a fordulat, amely Turkevén bekövetkezett, nagy jelentőségű esemény. A legfőbb jelentőség az, hogy Turkeve példája megmutatta: ahol a termelőszövetkezetek jó dolgoznak, gazdálkodásuk eredményes, ott a dolgozó parasztság tömegei felismerik a társas nagyzemmel gazdálkodás erejét, meggyőződnek előnyéről, s így tömegesen lépnek be termelőszövetkezetekbe.

Turkevén a jó termelőszövetkezeti munka, amelynek vonzó hatása az egész város áttörését eredményezte, elősorban a jó gazdálkodásban nyilvánult meg.

A termelőszövetkezetek gazdálkodása, párosulva a gépállomások által végzett gépmunkával, a verejtékes paraszti munkát könnyebbé, gyorsabbá, eredményesebbé teszi.

— Ezzel a paraszti életet gyökereiben átalakítja. A jó termelőszövetkezeti munka megnyitotta a szocialista munkaszervezésben, amely megkönnyítette, eredményesebbé tette a tagok munkáját és abban, hogy példát mutattak a munkaegységek helyes, következetes alkalmazásával, és így a jövedelemelosztás igazságosan, szocialista módon történt, kinek-kinek munkája szerint. Bebizonyították azt, hogy a társasgazdálkodás lehetővé teszi olyan termelési kultúra kifejlesztését, amelyet egyéni gazdálkodással soha el nem lehet érni s olyan jövedelem jut a szövetkezet minden dolgozójának, amit az egyéni gazdálkodó meg sem közei het.

Példát ad arra, hogy nemcsak termelőszövetkezeti falu, hanem termelőszövetkezeti város is lehetséges.

A termelőszövetkezeti mozgalom kiterjedésének másik döntő tényezője volt a jó politikai munka, a helyesen vitt felvilágosítás, Turkeve példája azt mutatja, hogy minden akadályt le lehet küzdeni, minden kezdeti nehézség ellenére lehet virágzó, termelőszövetkezeteket fejleszteni, ez a példa meggyőzheti egész dolgozó parasztságunkat arról, hogy korántsem a gyenge, lassan fejlődő, vagy belső bajokkal küzdő termelőszövetkezet az általános, ahogy az ellenség szeretné elhitetni, hanem a virágzó, jól fejlődő termelőszövetkezet és ez nem elérhetően egyetlen falu, egyetlen város számára sem.

Végül különleges jelentősége a türkevei fordulatnak az, hogy megteremtte a termelőszövetkezeti város példáját.

A Turkevén elért eredmény,

elismerését fejezi ki az a segítség és megbecsülés, amelyet a munkák, a nép álama ad a most már termelőszövetkezeti városnak. Az első ilyen segítséget a gépállomás keresztládjuk gépeket,

a szocialista mezőgazdaság legfőbb eszközeivel szereljük fel Turkevét, amely elindul azon az úton, hogy termelőszövetkezeti várossá fejlődjék.

Turkeve ültető példájából néhány következtetést kell levonnunk egész termelőszövetkezeti mozgalomunk fejlődésére. Az első, hogy hazánkban mindenütt megvan a lehetőség a termelőszövetkezeti mozgalom nagyobb méretű kiterjedésére s hogy milyen feltételek szükségesek ehhez, azt is megmutatta Turkeve példája: a termelőszövetkezet jó gazdálkodása, a jó felvilágosító munka, a gépállomások segítségével és mindenek felett a Párt jó munkája, a kommunizmus példaadó vezetése és az ellenség elleni szakadatlan harc.

A Párt és a kormány növekvő segítségével: azok a gépek jöhetnek, amelyek most a türkevei gépállomás kapott. A gépállomások gépi munkája, szervezési és politikai segítségével egyik legdöntrőbb, legfontosabb mozzanata a termelőszövetkezeti fejlesztésnek. A gépállomások jó munkája döntő feltétele annak, hogy termelőszövetkezetek alakuljanak, termelőszövetkezetek készüljenek.

sedjenek, de különösen döntő tényezője annak, hogy termelőszövetkezetünk gazdálkodása magasabb fokra emelkedjék, nagyobb termelési eredményt érjenek el. Ezért mind a türkevei gépállomásnak, mind országunk többi gépállomásának fokoznia kell munkáját. Kell javítaniok mindszóval a hibákat, amelyek munkájukban eddig megmutattak. Erősebbé kell a termelőszövetkezetek gazdálkodásában való részvételüket. Ezzel be fogják tölteni azt a szerepet, amelyet a Párt és az állam számukra a mezőgazdaság szocialista fejlesztésének útján szán.

A másik következtetés, hogy a termelőszövetkezetek jó munkája a helyes felvilágosítás és a kulcskulcs szembeni meg nem alkuvó harc nem független egymástól. Meg kell értenünk erejét, ha sem eredményeinket, sem hibáinkat nem rejthetjük véka alá, hanem feltárjuk, megmagyarázzuk, milyen munkával vittük ki a jó eredményt s hogyan hűtjük le a hibákat. Harcunkat akkor folytatjuk sikeresen, ha a Párt útmutatását követve, nagy tanítónk tanításait alka ma zva, éber szemmel tartjuk az ellenség minden mozdulását és szakadatlan harcban fordítjuk szembe a mi munkánk eredményeit az ellenség elkeseredett próbálkozásaival, mondotta, végül az ünnepségen újabb 50 dolgozó részt vett benne, hogy belép a termelőcsoportba.

Az USA végérvényesen leleplezte magát az egész világ előtt, mint a béke ellensége

— mondotta Carapkin elvtárs az ENSZ-közgyűlésén
A közgyűlés szavazógépe is elfogadta a Kína ellen irányuló jogértő határozatot

Az ENSZ közgyűlése február 1-én teljes ülést tartott. Letárgyalta a politikai bizottságnak január 31-én elfogadott határozatát, mely a Kína Népköztársaságot „agresszornak” nyilvánította.

A közgyűlés többsége amerikai nyomásra olyan határozatot hozott, hogy nem folytat vitát ebben a fontos kérdésben. A nyitni vitát mellett csupán öt küldött szavazott. Ennek ellenére a szavazás előtt több küldött felszólalt és megokolta álláspontját.

Carapkin elvtárs, a Szovjetunó képviselője beszédében leleplezte az amerikai határozat agresszív célját és kijelentette:

a politikai bizottságban lefolyt vita megmutatta az egész világnak az USA szándékait. Az USA kormánya nem kívánja a koreai kérdés békés rendezését. A Kínai Népköztársasággal történi táviratváltás — folytatta — bebizonyította, hogy

a Kínai Népköztársaság javaslatai reális alapúak és az általános megegyezésre.

A Szovjetunó támogatta ezeket a javaslatokat, melyeknek célja az volt, biztosítani a koreai kérdés gyors rendezését, továbbá a Kínai Népköztársasággal kapcsolatos egyéb kérdések rendezését is.

Carapkin elvtárs megállapította, hogy az amerikai határozat alapja hazug és teljesen indokolatlan agressziós vád.

Erre a vádra az USA kormánya azért van szükség, hogy igazolja az agresszió további kiterjesztését Korea és Kína népei ellen.

Az USA abból a célból, hogy határozatának elfogadását kérészkolja, ugyanolyan fenyegetéshez és zsarolásához folyamodott, mint amint korábban a Biztonsági Tanácsban alkalmazta a Koreával kapcsolatos törvénytelen határozatok keresztülvételére.

Az USA — mondotta Carapkin elvtárs — végérvényesen leleplezte magát az egész világ előtt, megmutatta, hogy ellensége a békének.

Jebb, Anglia képviselője felszól

alásában igyekezett elterelni a figyelmet az amerikai határozat tárgyáról.

Katz-Suchy lengyel küldött felszólalásában kimutatta az amerikai határozat agresszív céljait és hivatkozott arra, hogy a sajtóban hemzsegek az olyan jelentések, amelyek szerint az USA már felkészült a szankciók életbe lépésére.

Ezek a készülő ödösek semmi mást nem jelentenek, mint az USA háborús előkészületeit a kínai nép ellen.

Ennek a határozatnak meghozatala — folytatta — nem Kína vereségét fogja hozni. Kína nem szenvedhet vereséget ebben a kérdésben, mert senki sincs abban a helyzetben, hogy vereséget mérjen egy nagy országra, amely szüntelenül támogatja Ázsia népének a békéért, a biztonságért és a nemzeti felszabadulásért folytatott mozgalmát.

A koreai néphadsereg 511 ellenséges repülőgépet lőtt le

A Koreai Központi TI jelentése szerint a koreai népi hadsereg a háború kezdetétől fogva január 4-gig összesen 511 ellenséges repülőgépet lőtt le. Ebben a számban nem szerepelnek a megrongált repülőgépek.

A lőtt gépek között 53 B 29-es bombázó, 90 kisebb bombázó, 88 rohamrepülőgép, 254 vadászrepülőgép, 14 gyorsvadász repülőgép és 12 felderítőgép volt. Közülük 149 gépet két hónap alatt lőtt le a néphadsereg 19. légharóító ezrede. Az ezredet a „Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Öre” címmel, parancsnokát, Ju Vun-Csent pedig a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság „Hőse” címmel tüntették ki.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága jelent február 1-én, hogy a népi hadsereg egységei a kínai önkéntesekkel együtt egyes frontszakaszokon harcokat vívtak és súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek.

Az ellenség hátában megelémlük

A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának napirendje

1. A Központi Vezetőség beszámolója és a Párt feladatai. Előadó: Rákosi Mátyas elvtárs.
2. Az ötéves terv első évének eredményével és további feladataink a népgazdaság szocialista építése terén. Előadó: Gerő Ernő elvtárs.
3. A Magyar Dolgozók Pártja Szervezeti Szabályzatának módosítása. Előadó: Hidas István elvtárs.
4. A Központi Vezetőség- és a Központi Ellenőrző Bizottság megválasztása.

A szovjet dolgozók kiemelkedő munkasikerekkel készülnek a Legfelső Tanácsok közelgő választására

A Szövetségi és Autonóm Köztársaságok Legfelső Tanácsának választása tiszteletére kibontakozott szocialista munkaverseny során az üzemek, gyárak, szénbányák, valamint más iparüzemek dolgozói nagy mértékben hozzájárultak az 1951. évi népgazdasági terv sikeres teljesítéséhez.

Az Izvesztija jelenti Sztalinból, hogy a dnyepromedencei bányászok ezrei tartanak „munkaörseget” az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelső Tanácsának megválasztása tiszteletére.

A Pravda jelenti Tulából, hogy

a koszgorszki füzem és a Lenínról elnevezett hajójavító üzem sikeresen teljesíti termelési feladatait. A Krasznaja Zvezda közli Minszkből, hogy Bjeloruszlia fővárosának dolgozói sztahanovista módszereket tartanak a Legfelső Tanács választásának tiszteletére. Máltóan készülnek a választás napjára az ország különböző szénmedencéinek bányászai. A Dnyepromedencében pl. mintegy 30 bányász határidő előtt teljesítette januári tervét.

Kiemelkedő munkasikereket értek el a szibériai kuznyeciki szénmedence bányászai. Határidő előtt teljesítette januári tervét Karaganda és az urali kizelovi szénmedence több bányája is.

Hasonló hírek érkeznek más iparágakhoz tartozó üzemekből is. Szakadatlanul növekszik termelésüket a szibériai kohászati ipar óriásai: a kuznyeciki kombinát martinosai és ovasztárai. Új termelési győzelmekről érkeznek hírek Moszkva, Leningrád, Harkov, Taskent és más városok üzeméből is. A szovjet emberek jó munkájukkal erősítik szeretett hazájuk hatalmát.

HIREK a népi demokráciákból ROMANIA

A resicai SzovromMetal új gépgyáranak számos esztergályosa alkalmazza a szovjet munkamódszereket. A mellett az esztergály mellett, amelynek néhány hónappal ezelőtt Bikov sztahanovista mutatta be a resicai munkásoknak a gyors fémvágást, most Polichwander Alajos kommunista esztergályos dolgozik. A kiváló esztergályos átveve Bikov munkamódszereit, állandóan változtatja a normákat. Októberben, amikor még nem ezzel a munkamódszerrel dolgozott, 15.439 lejt kerest. Novemberben ez a keresete a Bikov-módszer alkalmazása nyomán 20.759 lejre és decemberben 29.030 lejre emelkedett. A gyorsfémvágás módszerét egyre több esztergályos veszi át és csupán ebben az egyetlen műhelyben 40 követője van az élenjáró szovjet módszernek.

LENGYELORSZAG

A hatéves terv kulturális szkon előírja az anaforbitizmus legsűrűsebb felszámolását. Az e célból alakult kormánybizottság rendszeresen tart értekezleteket az egyes vajdaságokban. Legutóbb a tengermentéken megállapították, hogy a 3800 analfabéta közül 3150 végezze el a szakszervezetek által rendezett tanfolyamokat. Legjobb eredményeket a Közlekedési Dolgozók Szakszervezete ért el, amely saját dolgozói körében teljesen felszámolta az írni-olvasni nem tudást. Az olasznyi vajdaságban 280 tanfolyamon 15 ezer analfabétát képeztek át és az oktatási programot 8 hónap alatt, a kitűzött határidő előtt fejezték be.

Péterszegen termelőcsoport alakult: a „Február 24.”

A kondát teregető furulyászó hallatára kinyílnak itt is, ott is a kiskapuk. Egyesek elképe no szorgatják a disznót, mások jóval előre kihajítják, hogy idő legyen beszégetésre. Az asszonyok viszik a szót. Megvitatják a napok legújabb eseményeit. A régi megszokott beszélgetések azért mostanság mégis új vágyakra tereledek, pár nappal ezelőtt egy I. számú termelőszövetkezeti csoport alakult a községben...

— Már miért nem fogunk hozzá. Hozzáfogunk! A tevényt pedig majd megnézhetik! — mondta Cs. Mészáros Sándorné elvtársnő. S mivel a férfiak sem akartak lemaradni, így közösen termelnek gyapotot.

A csoportba tizenhatan léptek be. És a Pártkongresszus tiszteletére a csoport a „Február 24” nevet vette fel. Ékes Gyula elvtárs és a fia 7-7 holddal, Mészáros Sándorék is héttel. A többiek is bevitték minden darab földjüket.

És tanácsválasztás után...

Jött az aratás, a behordás, cséplés, majd a terménybegyűjtés. Ki-ki elvégezte a saját dolgát. De a tanácsválasztáson már megmutatták a péterszegi dolgozó parasztok, hogy újat akarnak. Saját maguk közül választottak tanácstagokat, s tanácselnököt is, idős Ékes Gyula személyében.

Kezdték úgy járni a tanácsnával, mint haza jár a gazda. Ránéztek a híre járt a faluban, hogy mezőgazdasági vándortanfolyamot indítanak be. Először szabódtak tőle, de aztán mégis jelentkeztek egy páran. Cs. Mészáros Sándorné, de aztán mégis jó példát adott. Beiratkozott a szaktanfolyamra a férjével együtt.

S ahogy Mészárosné elvtársnő elmondja, a mezőgazdasági szaktanfolyamnak nem kis része volt a tisztes megalakításában.

Sokat tanultunk a szövetkezetből — mondta — ma és leplezetlen büszkeséggel mutatja a vizsgálópot.

Előzők között vetette fel a szövetkezet létrehozását. Aztán többen mondták Ékes Gyula elvtársnak, a tanács elnökének, hogy

mégis csak jó lenne megalakítani a csoportot.

Igy is lett. Összehívták a jelentkezőket. Megbeszéltek mindent aprólékosan.

A földet közösen szántjuk fel. Szerződést kötünk a gépállomással. Együtt végezzük a vetési munkálatokat is — mondotta Miskolczi János. Aztán mások szólaltak fel, kérdezték: mi lesz az adóval, annyit kell-e fizetniük, mint eddig?

Az állam támogatja a termelőszövetkezeti mozgalmat. Ezért 20 százalékos jövedelemadó kedvezményt nyújt az I. számú csoport tagjainak, a II.-nek 40, a III. típusú 50 százalékos kedvezményben részesíti — ez a válasz.

Akkor ha nekem hater ez forint jüvedelemem lesz, csak 120 forint adót kell utána fizetni — szolt hozzá újra Miskolczi. Mindenfélő helyeselték. A gyűlésre elmentek az asszonyok közül is jó néhányan. S amikor a gyapottermesztésről esett szó, megelőzve a férfiakat, hatan vállalták, hogy közösen 200—200 négyszögöln természetesen gyapotot.

— Ezelőtt így volt, de azért léptem be a csoportba, hogy másképp legyen. A kisfiamnak, de meg hát magamnak is jobbat akarok, mint ahogy eddig volt — mondja.

Tözsér Ferenc kispasztornak három gyermeke van, azért lépett be. Mészáros Sándorék és a többiek is jobb életre vágnak.

A munkánkról még most nem sokat tudunk beszélni. Nehézzen várjuk a tavaszi munka kezdetét. A falu szeme rajtunk van. Tőlünk várják, hogy példát mutassunk nekik... — mondja elgondolkodva Miskolczi János.

A falu szeme nézi őket, a dolgozók beszélnek róluk este, tanya-zás közben, a rojka mellett, reggel a kondahajtásnál... Ez a legnagyobb esemény most az 1560 lelket számláló kis faluban. S neked, a tizenhat csoportagnak meg kell mutatni, hogy nem hiába beszéltek róluk, érdemes követni a példájukat.



Szovjet Turkméniaiban is virágzik a kultúra. Sok ezer ifjú és leány részeseül egyetemi oktatásban. A képen a Gorkij Állami Egyetem olvasótermében készülőnek vizsgáikra a fiatalok.

A balmazújvárosi tanács tagok élenjárnak a begyűjtésben

A balmazújvárosi tanács a végrehajtó bizottság elnöke a terménybegyűjtési feladatokról beszélt. Rohács Imre tanács tag az elnök szavaival után fejtette ki és így szolt: — Ha mi, tanács tagok nem mutatunk példát a kiválóknak, akkor hogyan fogjuk sikeresen begyűjteni a községre előirt terményt? Javasolom, hogy minden dolgozó paraszt tanács tag adjon be tengerit!

A magam részéről 100 kiló tengerit adok be. A jó példa követésre talált. Egy másuttan jelentkezett H. Nagy Gábor, Szeifert Péter, Bereczki Gábor, 100—100 kiló tengeri beadással. Németi Imre, akinek csak egy hold földje van, úgy érezte, hogy ő sem maradhat ki és 50 kiló tengerivel járul hozzá a begyűjtés sikeréhez.

Helyeslés fogadta Rohács Imre szavait. Koroknai Sándor tanács tag nyomban csatlakozott a javaslatához.

A tanácsülésen történeteknek hamar híre futott a községben. A tanács tagok személyes jó példájának első követője Farkas István dolgozó paraszt volt. Örömmel jelentkezett be: Beszolgáltatási kötelezettségemnek már eleget tettem, de beadok még 100 kiló szemestengerit.

Igy indul a jó kezdeményezés és így lesz a jó példamutatásnak jó eredménye.

A Szovjetunióról tart előadást vasárnap Aczél Tamás író

Debrecen dolgozó népe nagy érdeklődéssel várja Aczél Tamás író, vasárnapi beszámolóját, amelyet a Szovjetunióban szerzett tapasztalatai és élményei alapján tart a Magyar Szovjet Társaság nagytermében. Az MSZT szervezetek tagjai, akik kívül mozgósiják a város üzemeinek dolgozóit, valamint az egyéb tömegszervezetek tagjait is.

A pártiskola hallgatói is résztvesznek a beszámolóban. Nagy az érdeklődés a Szovjetunióban járt író előadása iránt és azt a mély és őszinte szeretettel bizonyítja, amelyet a dolgozó nép a Szovjetunió iránt érez.

Az előadás vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik.

„Már az első héten túlteljesítem az új normát”

Mi, a komádi Dobai-pusztai gépállomás dolgozói, akik szeretnénk minél jobb eredményeket elérve felsorakozni az ipari dolgozók mögé, örömmel fogadtuk, hogy a laza mezőgazdasági normákat felszámolták. Mi, itt a Dobai-pusztai gépállomáson éreztük, hogy az elavult, laza normával nem tudunk lépést tartani a szocializmust diadalmasan építő nagytüzemi dolgozókkal. Különös öröm volt részünkre az új norma bevezetése, mely megadja a lehetőséget ahhoz, hogy javuló munkával mi is sikeresebben vegyük ki részünket a boldog jövőnk építéséből. Az őszi idénytervetem én minden különösebb nehézség nélkül 218 százalékra teljesítettem. Ezel nem mozdíthatjuk el a munka termékenységét, az önkötségszökkenést, ilyen laza normával nem lesz gazdaságosabb a gépállomás üzemeltetése.

Tudjuk azt, hogy a nemzetközi helyzet feszült, az imperialis ák a békés népek felé nyújtogatják karukat. Bizonyítja ezt Korea példája. A hazájukat, szabadságukat védő koreai harcosokhoz mi fokozódó jó munkánkkal sorakozunk fel. Ehhez a jó munkához segít bennünket az új norma. Hazánk védelésében, a szocializmus építésében példaképünk a hatalmas Szovjetunió. A szovjet dolgozók példáját akarom követni én is és ezért vállalom, hogy az új normát már az első héten túlteljesítem.

E'jen a békétábor vezetője a hatalmas Szovjetunió s annak bölcs vezére, Sztálin elvtárs! Eljen Pártunk s szeretetű vezérünk, Rákosi elvtárs!

Szabadság!
Sztálin Sándor
traktoros brigádvezető.

A Párt és a Komszomol kapcsolata

Lenin és Sztálin elvtársak művelken meghatározzák a Komszomol helyét a szovjet állam rendszerében. A Komszomol egész tevékenységében mindig érezte és érezi a Párt vezetését és Sztálin elvtárs közvetlen segítségét. Sztálin elvtárs dolgozta ki a Komszomol építésének alapvető elveit és lerakta a Kommunista Ifjúsági Szövetség szervezési és politikai munkájának alapjait.

Az Ifjúsági Szövetség egyike azoknak a tömegszervezeteknek, amelyek összekapcsolják a Pártot a tömegekkel. A Komszomol pártokéval szervezet de mivel, hogy feladata a Párt részére ifjú tartalékokat előkészíteni, szervesen a Párhoz van kapcsolva. Ezért a Párt vezetése a Komszomol egész életének és munkájának törvénye.

A fiatal munkások és parasztok a sztálini öt éves tervek új építkezésénél a szakmai fogások elsajátítása mellett, átmenetek az élet és a politika nagy iskoláján is.

A KOMSZOMOL IFJAK Sztálin elvtárs tanítási nyomán hadjáratos indítottak a technika fokozottabb elsajátításáért és élenjárnak valamennyi olyan kezdeményezésben, amely a technika új lehetőségeinek kihasználását valósítja meg. A Komszomol népművelők száza és ezrei tájékoztatták az ifjúságot az öt éves terv feladatairól, az építkezések jelentőségéről, a Bolsevik Párt politikájáról.

RÁKOSI ELVTÁRS ifjúságunk elé a Komszomol állította követendő példaként. Rákosi elvtárs monddta a VIT alkalmából: „A magyar ifjúság újra közvetlen tapasztalataiból győződhetett meg róla, hogy jó úton jár, jó példákéval támasztott, amikor a Szovjetunió komszomolistáit követi.” A Dolgozó Ifjúsági Szövetsége a magyar ifjúságot felszabadítónk, a nagy Szovjetunió iránti hűségre, a békétábor bölcs vezetője, a nagy Sztálin iránti szeretetre neveli. A Dolgozó Ifjúsági Szövetséget a magyar nép legközelebbi és a magyar nép élcsa-

pata, a Magyar Dolgozók Pártja közvetlenül vezeti.

A DISZ a Párt vezetése nélkül nem képes feladatait betölteni. A Komszomol is azért tud nagy eredményeket elérni, mert a Bolsevik Párt vezeti. A Bolsevik Párt és Sztálin elvtárs atyai gondoskodása alapján a fiatal nemzedék legjobb képviselőinek minél nevelkedtek és nőttek fel. A Komszomol nevelési között igen nagy azoknak a száma, akik a Nagy Honvédő Háborúban kiérdemelték a Szovjetunió Hőse címét, vagy ényerték a Sztálin díjat. De találkoztunk a Komszomol nevelésével, tekintélyes pártmunkások és kiváló államférfiak között is.

A KOMSZOMOLOK a szocialista munka versenyben is az első sorokban harcolnak a kommunisztákkal együtt magukkal ragadva a dolgozók ezies tömegét, különösen a munkás ifjúságot. A Komszomol tagjai három évtized leforgása alatt a munka hősiességéig addig soha nem látott csodáit művelték. Számos példa bizonyítja ezt. Nézzünk meg egyet ezek közül.

Amikor a magnitronszelő kohászati kombinát építkezésénél egy alkalommal az egyik áramfejlesztő állomás kazánjának és turbínájának felszereléséhez a munkát elvállaló külföldi cég képviselői 61 munka-

napot követeltek, a komszomolok annak tudatában, hogy az idő sürget, nekigyürkőztek a munkának és azt húsz nap alatt elvégezték.

A MAGYAR IFJUSÁG is minél inkább méltó akar lenni példaképéhez a lenini Komszomolhoz. Megmutatkozik ez öt éves tervünk és szocializmusunk építésének harcoss útján, Pártkongresszusunk tiszteletére tett munkafelajánlásokban, a dunapentelel Vasmű építkezésén is. Megmutatkozik ez többek között a Vagongyárban is, ahol az ifjú munkások egymásután érik el a kimagasló eredményeket. Így például a rugóműhely ifjú munkásai, akik már a kongresszusi vállalkásukat 120 százalékra teljesítették.

A Szovjetunió ifjúsága, a Párt irányításával és a Komszomol vezetésével, a harc minden szakaszából kivieszi a részét és hűséges segítőtársa a Pártnak tevékeny résztvevője az egész nép harcának, a szovjet haza felvirágoztatásáért folyó küzdelemben.

A magyar fiataloknak a DISZ tagjainak is meg kell valósítani azokat a feladatokat, melyeket Pártunk állít eléje és munkában, harcban egyaránt ki kell vennie részét a Komszomol példája alapján, mert csak így válhatnak hasonlóan sikeresek a példaképükhöz, a lenini sztálini Komszomolhoz.

Takarományt kapnak a sertés-tenyésztésre szerződő gazdák

Február elsejével új szerződéses süldőkoca tenyésztési akció indult. Azok a dolgozó parasztok, akik olyan kocára kötnek tenyésztési szerződést, amelyek még nem volt bebúgatva és vállalkják, hogy a kocától két származékot adnak át 45—70 kilós súlyban, a szerződés megkötésekor 200 forintos előleget kapnak.

Igazolják az apaállatgondozó állat, hogy süldőkocájukat már bebúgatták, akkor a helybéli földművelőszövetkezettől 60 kiló takarományt (35 kiló szemes, 25 kiló korpa) kaphatnak a megállapított áron.

A süldő készültéskor a szerződők az érvényben lévő napi áron felül kilónként 40 fillér prémiumot kapnak.

Ezenfelül, mihelyt a szerződők

TITKOS MEGBIZATÁS

Csütörtökön mutatta be a Vigaszínház mozgó a békéért harcoló diánszabó haladé szovjet filmet: a „Titkos megbizatas”. A film eseménye 1945 januárjában a háború utolsó napjaiban kezdődik, amikor a náci Németország összeomlás előtt áll.

Berlinbe két amerikai érkezik, egy szenátor és egy kém, akik hamis portugál útlevelekkel titelik meg az utat. Céljuk az volt, hogy a német nagykövét az amerikai nagykövete szolgálatába állítsák. A néző, már a film elején találkozik Mása szovjet felderítő nő szerepével. Mása az alaposan kiképzett Gestapo ügyvéd álcárával viseli. A feladatok nem könnyű és igen veszélyes, mert egy elhárított szó is az életébe kerülhet, amivel ő tisztában is van.

A film hatalmas művészi erővel tárja fel az angol-amerikai imperialisták bünsz tervei Németországban: a Ruhr-vidéket fegyvertárrá tenni egy elkövetkezendő háború számára, a német népet pedig a jövőben gyűlölettelként felhasználni. Ez a film lerövidíti az álcát az angol-amerikai imperialisták aljas ábrándjait, akik még be sem fejezték a háborút Németországgal, egy új világháború tüzeit készítették felgyújtani. A film igen élesen és pontosan mutatja be a fasiszta birodalom bukásának napjait. A fasiszta vezetők egymással marakodnak és megintestülnek az amerikai szenátorban látják.

A film eseménye arra az időpontra esik, amikor az angol-amerikai hadsereg párizsban menekült az Ardenneleiben. Churchill aggasztotta a szövetséges hadseregek katasztrofális helyzetét és a szovjet parancsnokság segítségét kérte, aki ezt meg is adta. A Szovjet Hadsereg január 12-én megkezdte hatalmas támadását az egész védelmi vonal mentén. Az amerikai szenátor, aki titkolt a szovjet támadás időpontjáról, Himmler főhadiszállásán arra bírta a fasiszta kikötet, hogy nyugaton hagyja el a német kapitányok és dobják át a német hadosztályokat a keleti frontra, hogy az angol-amerikai csapatok akadálytalanul törhessenek át Németországon és megelőzve a szovjet csapatokat, elfoglalhassák Lengyelországot, Csehszlovákiát, Ausztriát és Magyarországot.

A szovjet hadsereg fergeteges támadása azonban megelőzte és keresztülhúzta az angol-amerikai reakciók tervei. Áttörték a német védelmi vonalat, felszabadították Varsót és benyomultak Németország területére. Az amerikai szenátor e miatt sürgősen Londonba hívják gazdát. A német Gestapo egy amerikai pilótát hozott ki a fogolyláborból, hogy a szenátorral Londonba repüljön. A pilóta, aki a népi fia, látja, hogy az amerikai nép áruháza áll szemben, leütötte a szenátort. Ezzel megkötözik és átadják Maria Schierkének (Mása), hogy úgynevezett koncentrációs táborba U-bözben azonban elegendő a pilótát és azt tanácsolja neki: hogy igyekezzen kikerülni, amíg eljut a barátaihoz.

Mása egy penziónban bányász, Kurttal találkozott, aki nem a bányája hanem szovjet ember és valódi neve Gyemen'yeu, aki szintén szovjet felderítő. Ők együtt végzik hűs munkájukat és szovjet hazafikat tájékoztatják az ellenség terveiről. Egy légitámadó alkalmával Kurt figyelmezteti Márá, hogy figyeljen és hagyja abban a munkáját, minden haza a Szovjetunióba. De Márának egy fontos iratot kell megegyeznie és elhatározza, hogy marad.

A Gestapo emberei rájöttek, hogy Márá szovjet felderítő és üldözöbe veszik. Mása gépkocsiján Berlin

összerombolt utcán száguld, nyomában a Gestapo emberei. Az autót több golyó éri és Másában felvélődik az a kérdés, hogy vagy meghal, vagy a fasiszta fogságába esik? Ő a halált választotta és gépkocsiját egy égő romháznak vezette. Így halt meg Mása Gruhova, a hős szovjet felderítő. A filmet azonban mégsem maradt titokban. Az elhagyott villában a „szokott helyen” Gyemen'yeu megtalálja a filmtekercset, amelyre Mása a balkáni síkok ügynökök listáját felvette. Mellette

bücsülével övéhez csatlakozó kifizához és drága honfitársaihoz, a szovjet emberekhez.

A film befejező részében látjuk az ünneplő tömeget, amely a békét üdvözli Moszkvában, Newyorkban, Londonban és a világ többi részén. Békét akarnak és a békét akarók száma egyre nő, milliók és milliók csatlakoznak ehhez a táborhoz. És ezek a békét akaró, békéért harcolni tudó emberek megakadályozták a háborús készülődés terveit.

LEVELEZŐK IRJÁK

GAL SANDOR KULDI KISMARJARÓL:

A kismarjai „Bocskal” tiszta lelkes munkafelajánlással készül az MDP II. Kongresszusra. A csoport kollektíven vállalta, hogy csatlakozik a hajdúböszörményi „Eööré” tiszta felhívásához, fél holddal emeli a vetésterületet gyapotból. A teheneszek felajánlóták, hogy február 24-ig egy literrel emelik teheneseként a napi tejhozamot. A juhászok a gyapot mennyiségét növelik meg 1 és fél kilóról 6 kilóra, helyes, egyszerű takarmányozással. A termelészövetkezet dolgozói most egymással versenyezve szorgoskodnak, hogy lehetőleg még a határidő előtt teljesíthessék a Pártkongresszus tiszteletére tett vállalásukat.

SALLAI KALMÁNNE DEBRECENI DOLGOZÓ IRJA A „BÁTOR EMBEREK” CIMU FILMRŐL:

A napokban megtekintettem a Vig-színházban a „Bátor emberek” című szovjet filmet. Nagyszerű, gyönyörű film ez. A kaukázusi hegyek között élnek, s erősítik a szovjet államot, a németek elnyomulása-ra egy emberként harcba kezdenek. Egy kis részük hős önfeláldozással biztonságos helyre vezet az állatokat nagy részük márdja és a többiek emennek partizánoknak. Élet-halálharc kezdődik a német betolakodók és a hős par-

tizánok között. Ahogy bonyolódik ez a hősi történet, úgy lelkesít és győz meg mindenkit a szovjet emberek hősi példája, hogy nekünk is így kell épülő szocialista hazánkat szolgálni, s ha a szükség kívánja, megvédelmeznünk. Így kell helytállni a munka és a felelősségteljesítés frontján, ahogy a „bátor emberek” harcolnak és helytállnak ügyük és igazuk győzelméért.

LAJTER MIKLÓS JELENTI OHATRÓL:

Az ohati állami gazdaság dolgozói január 31-i üzemi értekezleten megvágyalták az új norma bevezetését. Az üzemi értekezleten Gordán Ferenc gazdaságvezető ismertette a dolgozók előtt az új bérései rendszer előnyeit, az egyes munkák elbírálásánál bekövetkező változásokat. A dolgozók nagy meglepéssel, lelkesedéssel fogadták az új rendelkezést, amely megszünteti az egyes munkaterületeken kialakult laza normákat, a bérések igazságatlanságát és még jobb eredmények elérésére ösztönzi a munkásokat. A dolgozók felszólalásukban is igazolták meglepésüket. Összesen 32-en szólaltak fel. A felszólalók mindnyájan helyeselték Pártunk és kormányzatunk bölcs intézkedését, hogy az ipari tömegek mellett mostmár a mezőgazdaságban is fokoztatban érvényesül a szocialista elv, az igazságos bérézés.

Szerkesztőség postája

Gadi Zsigmond Félpszékladány. A tanácsulésokról írt leveleit külön cikkben dolgozzuk fel. Kérjük az elvtársait, hogy a népevelő tapasztalatokat írják meg, mert várjuk. Új szempontokat levélben közöljék.

Ora és Ékszerkereskedelmi V. dolgozó, Debrecen. Az ügyet illetékes helyen kivizsgáljuk és elintézzük. Ha kiegészítő adata lesz szükséges, telefonálni fogunk az elvtársaknak.

Kellenberger György, Ságvári tisz. Hogy a környéki kis- és középparasztok is aktívan bekapcsolódtak a hűs munkákba példamutató, az elvtársak munkáját dicséret. Csak továbbra is ilyen lelkesen dolgozzanak a béke ügyéért a siker nem fog elmaradni.

Komlócs Gáza, Debrecen. Komját elvtárs cikkére nagyon sok ilyen hozzászólás érkezett, egymástólani sorrendben közzélni fogjuk a tizedt is mint egyik legjobb levelet.

Lukács László, Ohati Állami Gazdaság. A jegyzőkönyvet megkaptuk és rövidesen feldolgozzuk. A lap továbbítását elintézzük a kiadóhivatallal. Nagyon helyes lesz, ha az elvtárs nem ér rá maga helyett szervez be egy állandó levelezőt, akiknek módjában van foglalkozni a hírfonyagok gyűjtésével és a hozzánk való továbbításával.

Tóth Ervin, Debrecen. Köszöntünk mint lapunk új levelezőjét. Örömmel állapítjuk meg, hogy a Szent Anna-utcai iskolában már 10 körül jár a levelezőink száma. De szeretnénk, ha más iskolából is szerveznének leve-

lezőt, hogy változatosabb legyen az anyag amit beküldtök.

Olvasóinkhoz. Naponta nagy számban érkező leveleink között sok olvashatatlannal címmel és aláírással, de sok levél érkezik egészen névtelenül. Ezért kérjük az elvtársakat, hogy pontos névvel és címmel ellátott leveleket küldjenek, mert így sem a „Villám”-ban, sem levélként nem tudjuk felhasználni de választani sem tudunk rá.

SZÍNHÁZ

Szombaton este 7 órakor: Házasság hozományával — Komlós Juci vendégfelléptével.
Vasárnap este 7 órakor: Humor hullámhosszán.
Hétfőn este 7 órakor: Scapin furfangjai — Arany-bérlét.

MOZI

BEKE-MOZI
4, 6, 8 órakor
Gyönyörű színes filmen
SZABAD NÉMET IFJUSÁG
1 és 2 forintos helyárak!

METEOR-MOZI
3, 5, 7 órakor
VIG-MOZI
4, 6, 8 órakor
Magyarul beszélő legújabb szovjet film!

Titkos megbizatas

VILLÁM

ZSIRFORGALMI VÁLLALAT!

Hátráltatják a Vágóhid dolgozóinak munkáját, akik kongresszusi felajánlasképpen azt vállalták, hogy naponta 700 láda zsírt dolgoznak fel.

Miért nem adtok elég ládát a Vágóhid rendelkezésére?

SENYTMIKLÓSI ELVTÁRS. MÁV IGAZGATÓSÁG VI. CSOPORT!

Február 1-én délután fél 6-tól este 9 óráig két darab 100-as villanyégőt égettél az irodádban. Az ajtót igazgondosan lezártad és a kulcsot leadtad a portán.

Ugy látszik nem olvastad a minisztertanács határozatát. Így nem nyújtasz segítséget a bányászok hősiesszencsatájához.

ALFÜLDI NYOMDA DOLGOZÓI!

Ízléses versenyhíradótok segíti a kibontakozó verseny-szellemet és tájékoztat az Alföldi-nyomdában folyó kongresszusi verseny állásáról.

Debrecen üzemei Kövessétek az Alföldi-nyomda dolgozóinak kezdeményezését! Ti is széleskörű nyilvánosságot biztosítsatok a versenynek!

LAJTER ELVTÁRS, HORTOBÁGY, SÓSKÁSI!

A szántóföldön a kövesút mellett november 1 óta 50 mázsa műtrágya, egycsomóban hever. Veri az eső is és a kincset érő műtrágya tönkre megy.

Miért nem szórtátok széjjel a szántóföldeken?

HIREK

Hosszú pályában a megindult Szabad Föld Téli Esték kezdete óta komoly sikereket érnek el. Egyre nagyobb tömegekben látogatták a község dolgozói az előadásokat, ahol sokat és hasznosat tanulnak.

A Csokonai Színházban vasárnap este hét órakor közkívánatra előadják „A humor hullámhosszán” revüt, eredeti szereposztásban. Ma este Komlós Juci vendégfelléptével Gyakornov „Házasság hozományával” című darabját mutatják be. Egyben e darab utóljára lesz műsoron. Ma Szfnészbál a MÉMOSZ helyiségében.

Postás kultúrotthonban február 3-án, szombaton este pontosan 8 órai kezdettel műsoros est, tánc reggelig. Az új postás kamarakórus bemutatkozássa.

Sárrétudvariban jól halad a sertéshizalási szerződések kötése. Eddig 268 gazdálkodó, 619 darab sertésre kötött szerződést.

A Belváros I. DISZ szombaton este 8 órakor műsoros kultúrelőadást rendez. Utána reggelig tánc.

Báránd községben B. Csák Elek kulák 6 mázsa cukorrépat rejtett el, 6 mázsa cukrot pedig lakásán különféle helyeken dugdosott. Az eljárást megindították ellene.

Kokad község dolgozói nagy örömmel vették hírt, hogy az állam gondoskodása folytán a villanyt rövidesen községükbe is bevezetik.

Bruckner László egyeki kulák 820 nádkévt lopott el az ottani „Sztahánov” tiszcs-ból, aki ezzel is ártani akart a szocializmust építő termelészövetkezeti csoportnak. A debreceni állami ügyészség társadalmi tulajdon ellopása miatt vádat emelt ellene.

A Szent Anna-utcai fiúiskola kongresszusi felajánlasként tervbe vette, tanyai iskolákat látogat meg, ahol fizikai és kémiai kísérleteket mutatnak be, hogy ezzel is elősegítsék a tanyai tanulók tapasztalati, gyakorlati tudását. A kémiai brigád tagjai: Pallós Emil, Balázs János, Bartos Zoltán és Horváth Barna első látogatásukat már megtették a lukaházi tanyára, ahol a kémiai-fizikai gyakorlatokkal örömet szereztek az ottani diákoknak.

A Szabad Nép előfizettséggyűjtés terén Tetélen 160 százalékos eredményt ért el, amelyért a Járás Pártbizottság vándorújságlal tüntette ki. Szép eredményt ért el Szeres is, 145 százalékkal.

Figyelem! A kismacsi állami gazdaság bor- és gyümölcs-szeszfőzdéje 1951 március 1-ig vállal magán embereknek is pálinkafőzést. Debrecen, Belle-gelő 241. A megbeszélés ugyanitt a főzde vezetője! (x).

Hajdúderogon levizsgáltak az I. alapsmereti tanfolyam hallgatói akik között idősebb, sokgyermekes anyja is volt. Kiss Mihályné 8 gyermekes szegény parasztszöny most már örömmel veszi kezébe a tollat s a könyvet.

Felhívja Debrecen Szepesi Földműves Szövetkezet a cukorkorrépa termelőit, hogy szörp, (melasz) átvétele végett azonnal jelentkezzenek. (x).

Tanetanfolyam kezdődik február 5-én dr. Konezné tánciskolájában, Péterfia-u. 30. (x).

Meteor sporthál. Február 3-án, szombaton este 8 órakor a Vöröshadsereg-útja 26 (Gamb-rinus passage) a Ker. és Pénz-ügyi Dolgozók Szakszervezete kultúrtermében. (x).

Több, mint 300-an vettek részt Egyeken a falu dolgozói közül a gépállomások megartott Szabad Föld Téli Estén. Az előadás közben népi-énekekkel, táncokkal és szavalkókkal szórakoztatták a gépállomás DISZ szervezeteinek tagjai a meglelenteket.



Megyei Pártbizottság közleménye
Ma délután előadás lesz a Pártoktatás Házában. A propagandisták feladatal a Pártkongresszus előkészítésében" címmel. Az előadást a város és vidéki propagandisták részére tartja Györfi Gáspár elvtárs M. B. agit. prop. titkár.

A Városi Pártbizottság közleménye
Ma délután 5 órakor tanulókat tartunk a Pártoktatás Házában az egyéni tanulók részére.
A falujátszófelelős elvtársak értekezletét hétfőn délután 5 órakor tartjuk az MSZT kistanácstermében.

VÁLTS

Nyereménybetétkönyvet

az Országos Takarékpénztárnál, főhíjánál — Postahivataloknál —

Sorsolás félévenként!

betétedet megsokszorozhatod

Még es kampány áll népe ahhoz, h kat, am üzemek, is váltsá alatt ne dupláznú ajánlásol Népne munkálk legjobb szerveze bizottság könyvjut

Debrec ség, a M recent A A rem meggyöz 143 új e Szabad Annak kétszere ajánlásu ni, hanem gosító Cs. Nag mind a zetől sze állnak n

A MA recent A lalását. 100 új e Igazgató dolgozót, nél is j Debrecen dája, ak 230 új o Nép olv

Nagy 500 előfz ehhez a jár és eg 11-re ne teljesít melő mu lását is. A Ma is jól de nylik 91 még alap kát vége

A Nép Komját h ramutató met gáld me.e.ens nyomán oktatás súlyozta, súlyos fe teremteni fognak h vönkért, épi-és

SOK SZ munkájára na néhány zódésem. DISZ sze tában n segítetek gyelem k állítani. h jelentetek mo'y ered a segítség igazolatlan kenése, az változása megállapít szervezete vannak. DISZ m adódtak, h nem volt keze-es, a közből a tudják a ezéknek k

Harcban a Szabad Nép kampány sikeréért

Még egy hét van a Szabad Nép-kampány befejezéséig. Ennyi idő áll népnevelőink rendelkezésére ahhoz, hogy azokat a felajánlásokat, amelyeket pártszervezetek, üzemek, dolgozók tettek, valóra is váltsák. Egy hét sok idő. Ez alatt nemcsak teljesíteni, de megduplázni is lehet az eddig tett felajánlásokat.

Népnevelőink nagy lelkesedéssel munkálkodnak. Debrecenben a legjobb eredményeket elérő pártszervezetek részére a Városi Pártbizottság serleget, zászlót és könyvjutalmat ad.

Az élenjárók

Debrecenben eddig a Rendőrség, a MAV Igazgatóság, a Debreceni Állomás vezet.

A rendőrség 60 új előfizető meggyőzését vállalta. Eddig már 143 új előfizetővel szaporította a Szabad Nép olvasótáborát.

Annak ellenére, hogy több mint kétszeresen túlteljesítették felajánlásukat, nem tűnek le pihenni, hanem tovább vizsgálják a felvilágosító munkát. Vass III. János, Cs. Nagy Antal népnevelők, akik mind a kettőn húsznál több előfizetőt szereztek és a többiek, nem állnak meg ennél a számnál.

A MAV Igazgatóság és a Debreceni Állomás is túlháladta vállalását. Mind a két terület 100—100 új előfizetőt vállalt. A MAV Igazgatóság népnevelői eddig 207 dolgozót győztek meg, de még ennél is jobb eredményt ért el a Debreceni Állomás népnevelő gárdája, akik 100 előfizető helyett 230 új olvasót vittek be a Szabad Nép olvasótáborába.

Szép eredmények

Nagy üzemünk, a Vagongyár 500 előfizető meggyőzését vállalta, ehhez a számhoz nagyon közel jár és egészen bizonyosan február 11-re nemcsak teljesíti, de túl is teljesíti — éppen úgy, mint a termelő munkában — ezt a felajánlását is.

A Magasépítési ÁV népnevelői is jól dolgoznak, eddigi eredményük 91 új olvasó. Ha népnevelőik még alaposabb felvilágosító munkát végeznek, ha nagyobb lendü-

letet vesznek, akkor ők is a legjobbak mellé sorakoznak fel.

Termelőszövetkezeti csoportjaink is jó eredményeket érnek el. A Rákosi-telepi „Dózsa” 26 új előfizetőt szerzett. Túlteljesítette felajánlását. A nagycsereji „Vörös csillag” is már elérte a kitűzött célt és tovább fokozza a munkát még több előfizető szerzéséért.

A Szakértétségzők, a Klinika szintén szép eredményt értek el. A Szabadság-nyomda is 23 új elő-

Fokozni kell a népnevelő munkát

Ezek a számok megmutatják azt is, hogy milyen népnevelők vannak az üzemben, körzetben. Megmutatják, hol tartja fontos kérdésnek a pártszervezet a Szabad Nép-kampányt. Mert ahol a pártszervezet másod-, sőt harmadrangú kérdésnek kezeli, ahol nem törődik a népnevelők ez irányú tevékenységével, ott nincs is eredmény.

A Tancsics Cipőgyár pártszervezete is harmadrangú kérdésként kezelte a Szabad Nép-kampányt, ezt mutatja az eddigi munka. A népnevelők nem végeznek megfelelő felvilágosító munkát, s így nem csoda, ha nincsen eredmény.

A Téglyagyárban hasonlóképpen

figetót jelentett a vállalt 20 helyett.

Az üzemek között a Kenyér-gyár 10 új előfizető meggyőzését vállalta, ezt a számot jóval felülteljesítette. Mintegy 40 új előfizetőt nyertek meg a Szabad Népnek a kenyérgyári népnevelők. A Kefegyárban 34 azoknak a száma, akik kijelentették, hogy a Szabad Nép olvasótáborába akarnak tartozni a ezt előfizetésükkel is bizonyították.

gyengén működik a felvilágosító munka, a Villanygyárban is alusznak a népnevelők.

Ezeket a helyeket, valamint egyes körzetekben a népnevelők sürgősen javítsák meg felvilágosító munkájukat. A pártszervezet adjanak ennek a munkának lendületet, adjanak hozzá elvi segítségét.

A Szabad Nép előfizetést gyűjtő kampány szervező részére a kongresszusi előkészítő munkának. Nem készülhetünk jól a Kongresszusra, ha a Szabad Nép előfizetők táborát jó felvilágosító munkával nem növeljük. Éppen ezért népnevelőink erősítsék a munkájukat, hogy a kampány győzelmesen záruljon február 11-én.

Üdvözlöm a dolgozók új írott törvényét

I. Kiss Lajosné kefégyári munkás levele

Nagy örömmel olvastam az Elnöki Tanács rendeletét, mely a Munka Törvénykönyvről szól.

Örülök annak, hogy a dolgozók a jövőben még fokozottabban vesznek részt, jogaik és kötelességeik megszabásában.

Az új Munka Törvénykönyv államunk egyik legfontosabb törvénye, mely biztosítja a nők egyenjogúságát és fokozott részvételüket a munkában és kimondja, hogy a nők a férfiakkal egyenlő bért kapjanak.

Mint nő, nagyon örülök annak, hogy az anyák számára a terhesség hónapjaiban kedvezményeket biztosít és lehetővé

teszi a dolgozók számára a továbbtanulást azzal, hogy a tanulók részére munkaidő kedvezményt ír elő.

A Munka Törvénykönyvének kibocsátása az állam részéről fokozott gondoskodást jelent, a dolgozók számára és mi ezt a gondoskodást termelésünk további emelésével háláljuk meg.

Tudatosítani fogom a dolgozó társaimmal, hogy számukra is legyen ünnep az a nap, mikor a kefégyár dolgozóinak jogait és kötelességeit a mi fokozott részvételünkkel szabják meg.

I. Kiss Lajosné,
kefégyári munkás.

Hozzászólás az iskolai fegyelem kérdéséhez

A „Nép” vasárnapi számában Komjáthy elvtárs nagyon alaposan rámutatott az iskolai munkafegyelemről a körülményekre, a fegyelemre, a tanításra. Cikkje nyomán Palósi elvtárs a megyei oktatási alosztály vezetője kihangsúlyozta, hogy a nevelők átérzik a súlyos felelősséget, rendet fognak teremteni az iskolában, teljesen fognak harcolni ifjúságunkért, jövőnkért, békénként, a szocializmus építéséért.

SOK SZÓ ESETT A DISZ eddigi munkájáról. Ezzel kapcsolatban volna néhány megjegyzésem. Meggyőződésem ugyanis, hogy az iskolai DISZ szervezetek már eddig is általában mindenütt nagymértékben segítettek a szocialista rend és fegyelem kialakításában és túlzás azt állítani, hogy eddig csak akadályt jelentettek. A tanév első órái komoly eredményekben mérhető le ez a segítség. A hányzások, késések, igazolatlan óraműzások lecsökkenése az iskolai magatartás megváltozása, azt hiszem, mindenütt megállapítható és ebben a DISZ szervezeteknek komoly érdemeik vannak. Az elkövetett hibák a DISZ munkájában főleg onnan adódnak, hogy a Központ irányítása nem volt elég hátrahagyott és következő, a végrehajtandó feladatok között a szervezetek sokszor nem tudták a lényegre megragadni és ezeknek következtében a komoly és

jó célkitűzések a gyakorlatban többször kampányszerű, tervszerűen munkává változtak.

A DISZ a Párt ifjúsági segély-csapata, tehát az iskolai DISZ szervezeteknek is elsősorban politikai feladatai vannak. Azonban a politikai feladatok legelső és legfontosabb konkrét tartalma az, hogy a munka motorja, a szocialista munkásifjú és a szocialista vasfegyelm k'akítójá legyen a DISZ az iskolában.

Hogyan tudja a DISZ ezt a legfontosabb feladatát elvégezni?

HA VÉGLEGESEN FELSZÁMOLJA a tanár diák szembenállás reakciós maradványát az ifjúság részéről, ha a régi bíráló, sokszor ellenes magatartás helyett segít kialakítani a tanár iránti tisztelt, megbecsülés és szeretet olyan formáját, amit a Szovjetunió Komzsolom szervezete megvalósított, ha megéri és megérdemli teszi Lenin és Sztálin tanításait a tanulás új értelméről.

HA A DISZ VEZETŐK az üzem, DISZ szervezetek példájára élen járnak a tanulásban, a szocialista öntfegyelm tekintetében. Leleplezik és felszámolják a rossz értelemben vett „mozgalmi”, „politizáló”, nagyszájú diáklípust és kialakítják önmagukban a szerény, következetes, céltudatos, erős akaráú „munkára, harcra kész”, szocialista embert.

Ha tanulásukkal, példaadó magatartásukkal, következetes és mindig építő szándékú nevelő munkájukkal, az iskoláért és azontúl egész dolgozó népünkért való áldozatvállalásukkal tekintéyt tudnak szerezni diáktársaik előtt, ha megbecsüli és szereti őket az egész ifjúság, még a nem DISZ tagok is. Ehhez óvakodni kell a túlzásoktól, a „baloldalság” gyermekbetegségeitől, hinni bízni kell társaikban, segítségükre kell lenni és minden-
kben feltétlenül keresni kell a jót.

IGAZAN EREDMÉNYES MUNKÁT azonban csak akkor lehet végezni az iskolában, ha a nevelők is követhetnek küzdenek a „hagyományok és megszokások ellen”, a polgári gondolkodásmód minden maradványa ellen és naponta legyőzik magukban a múlt kísértéseit.

A pedagógusoknak is meg kell emenni az utat a maguk részéről: a tanár diák szembenállás végleges felszámolásához. Meg kell látniuk, hogy azok, akik csak „társulagó” végzik az iskolai nevelő munkát, de nem lelkesedéssel, azok nem érhetik el a kívánt eredményt a tanulók szocialista munkafegyelmének kialakításáért indított harcban sem.

Kálmánchey Tibor
igazgató.

Új vezetőséggel előre még nagyobb termelési győzelmekért

E héten fejeződött be termelőszövetkezeteinkben és termelőszövetkezeti csoportjainkban a vezetőségek újráválasztása. A választások iránt úgy a csoportokban, mint a kivülről, egyénileg dolgozó parasztek körében igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Ahol a tszcs-tagok gondoskodtak az egyénileg dolgozó parasztek meghívásáról, ott igen szép számban meg is jelentek, érdeklődéssel kísérték a tszcs-k belső életét és a választásokon megnyilvánuló belső demokráciát. A választások legnagyobb eredménye, hogy öszszekovácsolták termelőcsoportjaink tagságát és egységessé tették vezetését.

A múlt évben a vezetésben megmutatkozó hiányosságok elég nagy mértékben visszahatottak a termelésre is. A csoportok eredményei között nagy különbségek előidézésében nagy része volt a bizonytalan, nem egységes és nem mindig elég céltudatos vezetéseknek.

Egyik fő hiányosság volt a múlt gazdasági évben a munka megszervezésének lazasága. Ez azonban megmagyarázható azzal, hogy tszcs-ink elnökeinek sem a tapasztalata, sem a szaktudása nem volt megfelelő. A szovjet munkamódszerekről vajmi keveset hallottak, nálunk pedig még nem alakult ki a megfelelő munkamódszer. Ugyan honnan is tanulhattak volna tszcs-ink elnökei, akik legtöbb esetben a maguk kis földesekéjén gazdálkodtak, mielőtt a társasgazdálkodás útjára léptek.

Most már azonban más a helyzet: eredményekben bővelkedő év áll tszcs-ink és elnökeik mögött. Az első év elején megmutatkozó tapasztalatlanagság nagyrésztben eltűnt. Sokat tanultak tszcs-ink tagjai és elnökei az elmúlt év folyamán. Az állam is a tszcs-k segítségére sietett azzal, hogy az ősszel háromhónapos elnökképző tanfolyamot indított. Ezen a lendő elnökök megtanulták a termelőszövetkezetek vezetését, munkaszervezését és politikailag is sokat fejlődtek. A tél folyamán a csoportokban is szakoktatás folyik, ezen a csoportok tagjai megtanulják a munka megszervezésének a alapjait, sőt a napokban a megye minden termelőcsoportjában egész évre megszervezik a munkát. Minden növényhez felelős brigádokat, munkacapatokat állítanak be és minden egyes munkacapatot felelősé tesznek a rábízott növényfelelőség természetességéért.

Igy kibővült az elnökök és általában a vezetőség, az igazgatóság és az intézőbizottság szaktudása: most már el tudják látni a nagyüzemi gazdaságok megéhezősen bonyolult ügykezelését.

A vezetőségek újráválasztásán megmutatkozott a tagság egészséges bírálati és önbírálati is. A megye több tszcs-jében előfordult, hogy a jelölőbizottság jelöltjeit a tagság szinte egyhangúlag visszautasította és más elnököt, vezetői tagot választott meg helyette. Több ízben a javasolt elnököt nem választották meg azért, mert a tagság tudta a jelöltől, hogy a munkához való viszonya igen rossz. Megesett, hogy elnökképző tanfolyamot végzett jelöltet is lesvavazott a tagság. Ezek az egészséges megnyilvánulások a csoportok tagságának növekvő öntudatáról tesznek tanúságot.

A kivülről, egyénileg dolgozó parasztek előtt folyt le mindez. A tagok korántsem titkolták az elkövetett hibákat és legtöbbször igen éles bírálatot gyakoroltak a volt vezetőség felett. Az ilyen bírálatok több helyen a csoportok által nem is várt eredményt hozták: a jelenlévő egyénileg dolgozó parasztek közül többen beléptek a

csoportba. Ez történt meg többek között a bellegelői „Lenin” termelőszövetkezetnél is, ahol a vezetőség újráválasztása alkalmával nem kevesebb, mint 11 dolgozó paraszt kérte felvételét.

Az újráválasztások tehát nemcsak belülről erősítették meg a csoportokat, hanem megindították a kivülről beáramlását is, mert ezek meggyőződtek a csoportokon belül megvalósult demokráciáról és megismerkedtek a bírálat szabadságával is.

Különösen kedvező hatást gyakorolt az egyénileg dolgozó parasztságra az, hogy semmi különbséget nem tettek a régi és az újonnan belépő tagok között. Az egyedüli mérték kizárólag a ra szorítkozott, hogy a legmegfelelőbbeket válasszák meg. Ez a legtöbb helyen így is történt. Alig valamivel több régi tag került a vezetőségekbe, mint új belépő. Közöttük szép számmal szerepelnek nemcsak kis-, hanem közép-parasztek is. Egyedül a debreceni járásban 16 középarasztot választottak meg a vezetőségekbe.

Általában véve elég szép számmal kerültek be a vezetőségekbe nők is, bár e téren néhol hiányosságok voltak. A debreceni járásban a 19 csoportban 43 nőt választottak meg, tehát minden vezetőségben legalább két nő szerepel. A nők valóban meg is érdemlik, hogy minél nagyobb számban szerepeljenek a vezetőségekben. Ezt bizonyítja a hajdúszováti „Vörös csillag” példája, ahol a nők által megművelt gyapóföld több mint kétszeresét hozta a férfiak által megművelt gyapóföldnek. A legtöbb helyen az ifjúságról sem feledkeztek meg.

Ezek a tények bizonyossá teszik, hogy az új vezetőségek sokkal jobb munkát fognak végezni, mint a tavalyiak, nagyobb a szaktudásuk, nagyobb a tapasztalatuk, egységesebbek. S mi a legfontosabb, az egész tagság bizalmát bírják.

Az új vezetőségek előtt komoly és nagy feladatok állnak: minden téren túl kell szárnyalniuk a tavalyi eredményeket, nagyobb terméshozamokat kell elérniük, szervezettebbé kell tenniük a munkát és a csoportjukat gazdaságilag még tovább kell erősíteniük. Hogyan tudják ezt elérni?

Körütekintően és gondosan meg kell szervezni a munkát, mindenütt brigádokat, munkacapatokat kell felállítani és meg kell valóítani a csoportokon belül is a személyes felelőség elvét. A munkaversenyt meg kell indítani és ki kell szelíteni, hogy ne legyen a csoportokban egyetlen tag sem, aki ne venne részt a nagyobb terméseredményekért folyó munkaversenyben. Fontos feladat az is, hogy minden tszcs-ben szélesre tárják ki a kapukat az egyénileg dolgozó parasztek előtt, mert a csoport annál nagyobb eredményeket érhet el, minél nagyobb földön gazdálkodik és minél több munkáskéz áll rendelkezésére.

El tudják-e érni csoportjaink ezeket a célkitűzéseket? El! El tudják, mert csoportjaink, az új vezetőségek mögött ott áll a dolgozó nép állama, amely tőle telhetőleg anyagiakkal is segíti a csoportokat a felemelkedés útján.

Es végül, ami mindennél fontosabb: csoportjaink mögött ott áll a Párt és vezetésével, irányításával, gondoskodásával szüntelenül segíti és támogatja csoportjainkat, hogy még szebb és még nagyobb eredményeket érjenek el.

Minden feltétel adva van hát! Előre, az új vezetőségekkel meg erősödve, az újabb termelési győzelmekért!

